

# HOJA EL LUNES



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO V.—Número 262.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 5 DE JULIO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

## PARECE INMINENTE UNA OFENSIVA EN RUSIA

### Las concentraciones y preparativos de ataque llegaron a su fin

BERLÍN, 4. — "El frente del Este presenta también hoy, en su conjunto la fisonomía de la espera y del silencio mudo que desde hace varias semanas son lo habitual, declara la Oficina Internacional de Información. A pesar de que los soviets sigan efectuando importantes movimientos de tropas, principalmente en los sectores Centro y Sur del frente oriental, las concentraciones y los preparativos de ataque parecen haber llegado a ese punto en el que en cualquier momento hay que esperar una ofensiva. Por parte alemana están ultimados hace tiempo los preparativos para hacer frente al asalto enemigo y únicamente, ahora, se van perfeccionando día tras día, en tanto que la Luftwaffe se encarga con éxito de perturbar y retrasar los movimientos del enemigo. Sus ataques surten tanto más efecto por cuanto las concentraciones soviéticas son cada vez más densas y presentan blanco seguro." — (EFE).

## Japón está organizando aún sus conquistas del Pacífico

Por F. V.

"En un principio no disponíamos de hombres, barcos y aviones en número suficiente para enviarlos a la región del Pacífico, pero la época de nuestras insuficiencias toca a su fin". Con estas declaraciones anunció anteayer el Ministro de Marina norteamericano, coronel Knox, a la prensa de su país el comienzo de la actual ofensiva del Mar del Coral y la próxima llegada a aquellas regiones de nuevos medios de combate que los Estados Unidos de Norteamérica han puesto en camino: navios, aviones y submarinos especialmente.

No hace muchos meses este mismo ministro había declarado que la Marina japonesa no era suficiente para atender con intensidad a todos los frentes donde combaten sus fuerzas terrestres, debido al excesivo alejamiento de cada uno de ellos en relación con la metrópoli y a la cantidad de buques de que dispone.

He aquí las dos razones en que principalmente se apoya actualmente el plan de campaña de los austroamericanos en el Pacífico Meridional. La expansión nipona fué enorme. Puede calificarse de operación plenamente acabada—quizá una de las más brillantes de la Historia—porque supo aprovechar la explotación del éxito hasta sus últimas consecuencias. Destruyeron los nipones en los primeros meses de su entrada en guerra la potencia naval del adversario en el Pacífico —fueron hundidos en su mayoría los acorazados norteamericanos en las islas Hawaii y los británicos en la costa oriental de la península malaya—y quedaron dueños del mar. Disponían de varios meses, puesto que improvisar una nueva flota en el Pacífico no era cuestión de poco para los anglosajones. Y aprovechando esta pausa se extendieron por doquier, conquistando todas las fuentes de materias primas y las bases navales más importantes en que aquellas se apoyaban.

Pero aquella expansión agotó indudablemente las posibilidades de la marina nipona. Se llegó hasta Nueva Guinea y las islas Salomón, pero quedaron muy distendidas sus líneas de comunicación marítima con los puestos avanzados. Y sobrevino la pausa de un año en que los japoneses tratan de consolidar las principales conquistas reorganizando la vida comercial e industrial para crear en ellas una base en que apoyarse para abastecer lo que podrían llamar bases avanzadas del Pacífico y alimentar la guerra desde ellas. En esta fase de la campaña se encuentra el Japón ahora.

El adversario, poseedor de una organización industrial más poderosa y más extensa, ha tenido tiempo en este año de espera de reorganizar sus fuerzas y transportarlas a las posiciones de contacto. Australia, Nueva Zelanda, las Nuevas Hébridas han venido recibiendo navios, aviones y tropas para organizar primero la resistencia y para emprender después la reconquista. Se trata de una "carrera de organización" a la que estamos asistiendo. El Japón organiza su Gran Asia Oriental aprovechando que tiene ante sí un espacio inmenso ocupado que el adversario habrá de tardar mucho en reconquistar. Norteamérica por su parte organiza sus bases ofensivas con prisa para tratar de estar en condiciones de emprender la ofensiva antes de que su adversario disponga de medios vivos de resistencia —industria y buques cerca de sus posiciones de contacto—, y las primeras escaramuzas han estallado ahora.

El Mar del Coral es una plaza de armas de importancia estratégica porque, al amparo de las islas Salomón y de Nueva Guinea, cubre todos los movimientos de los norteamericanos y les proporciona bases para seguir hacia el Norte o lanzarse al Oeste en busca de las islas Filipinas. Es además la barrera que les cubriría de posibles ataques contra sus líneas de comunicaciones de Australia con Norteamérica e incluso les cubriría de toda posibilidad de invasión de la parte útil del Continente australiano. De ahí que las primeras escaramuzas de la reconquista se libren en este mar.

### La batalla entablada en el Pacífico abarca un frente de 3 200 kilómetros

#### Mac Arthur dirige las operaciones en Nueva Guinea

MELBURNE, 4.—Grandes ataques y batallas aéreas se registran hoy sobre un frente de unos 3.200 kilómetros, que se extienden desde Nueva Georgia a Timor, pasando por Nueva Guinea, según anuncia el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el cuartel general aliado del SO. del Pacífico. En las primeras horas de la mañana del sábado, cruceros ligeros y destructores japoneses bombardearon las posiciones norteamericanas en la isla de Rendova, pero el ataque fué ineficaz y los nipones se retiraron cuando las unidades navales aliadas se preparaban para el ataque. La isla de Rendova fué asimismo escenario de otras dos batallas aéreas.—(EFE).

MELBURNE, 4.—El general Mac Arthur dirige personalmente las operaciones en Nueva Guinea, según se anuncia oficialmente por el cuartel general aliado del SO. del Pacífico.—

## Sevilla entregará un grupo de viviendas a los Caballeros Mutilados

SEVILLA, 4. — La Obra Nacional "Casas Baratas" que se creó cuando el general Queipo de Liano dirigía el Ejército del Sur en los meses siguientes al comienzo de la Cruzada de liberación, ha terminado hoy la construcción de un importante grupo de viviendas que serán entregadas a los Caballeros Mutilados a los ex-combatientes y a los ex-cautivos. Dicha Obra nacional lleva entregadas 815 casas baratas.—(CIFRA.)

## Italia y Rumania reafirman su solidaridad con las potencias del Tripartito

ROMA, 4. — Se hace público el siguiente comunicado: "El vicepresidente del Consejo de Rumania profesor Mihai Antonescu, llegó a Italia, invitado por el Gobierno de este país, el

martes día 29 de junio. En Venecia se entrevistó con el subsecretario de Relaciones Exteriores, Bastianini, que seguidamente le acompañó a Rocca Della Caminata, donde el Duce confirió con él durante la jornada del primero de julio, en largas y cordiales conversaciones. En ellas fué estudiada a fondo la situación general y se examinaron las cuestiones que atañen de modo más directo a las dos naciones y a sus intereses comunes. Estas conversaciones, que se han desarrollado en la atmósfera de cordial amistad que une a ambos países, han permitido se manifieste la perfecta identidad de criterio de Italia y de Rumania acerca de la dirección política y militar de la guerra que, con Alemania y las demás potencias aliadas, mantienen valerosamente con la firme decisión de alcanzar la victoria. Al final de dichas conversaciones fué afirmado el propósito de las dos naciones de hacer cada vez más estrecha su colaboración para alcanzar esos objetivos que responden a los intereses de ambos países y los principios sobre los cuales se fundan la alianza y la lucha que las potencias del Tripartito llevan adelante para asegurar a los pueblos de Europa un porvenir de pacífica colaboración sobre bases de justicia y equidad." — (EFE).

## HOY LLEGARÁ a La Coruña un grupo de huérfanos de periodistas

En el tren correo de hoy, lunes, llegarán a La Coruña unos treinta huérfanos de periodistas acogidos a la maternal tutela de la institución de San Isidoro, controlada por la Vice-secretaría de Educación Popular. Los hijos de nuestros compañeros fallecidos, se dirigen a la residencia de verano que en Ameljenda posee la Asociación de la Prensa de Madrid. Con los instructores que les acompañan, permanecerán hoy en nuestra ciudad, y mañana por la mañana reanudarán viaje hacia Ameljenda.

Los periodistas coruñeses recibirán con el mayor cariño a los pequeños huérfanos.

¡Flechas! en los Campamentos, entre risas, bailes, juegos, canciones, cumplid vuestra misión juvenil

## Santiago, unidad de España



En nuestro idioma romance se designa este mes con el nombre de Santiago. Y es que para Galicia, Santiago lo llena todo en el mes de Julio. Y en Año Santo, para toda España; tal es, este de gracia que estamos viviendo.

Santiago es algo más que un símbolo en el orden nacional. Santiago es, como Ciudad, como Basílica, como Sepulcro, como Estrella, el centro de atracción de todos los españoles; el hecho religioso, social y político que plasma en estos días la Unidad de España.

Santiago abraza todas las miradas, todos los anhelos, todos los deseos. Al descenderse el velo del tiempo y surgir el mes de julio en el calendario, todos los corazones piensan en una peregrinación: la de su Diócesis. En la noche oscura o clara de

los veranos celtas, todos los ojos buscan ávidamente la Vía Láctea.

Para el hombre piadoso, Santiago compendia sus máximos fervores: Santiago está allí, en la gran Basílica, durmiendo dulcemente sus vastos, al son de las chirimías y de las gaitas y de los "pandeiros", perfumado por el "botafumeiro", entre un rosario de peregrinos que, extasiados ante el Pórtico de la Gloria, quedan rezagados al cruzar la Puerta Santa.

Para el hombre de arte, para el artista, Santiago está labrado en granito con pátina de siglos, maravillas de piedra... A Santiago se va por penitencia y por estética. Porque la Galicia española está poblada de florestas, pinares, "carballeiras" y sotos que fascinan... Y ríos y regatos que cantan como los ángeles. Y playas que rien. Y frutos que han llenado la despensa de media España.

Para el hombre de ciencia, Santiago es su Universidad, y su Seminario y sus eminencias médicas, y su Gran Hospital, a donde acuden fraternalmente unidos sabios y pacientes, los unos para saber más, los otros para vivir mejor.

Santiago es una Oración, el eje de la vida espiritual de España. Porque él con su bordón y su sayal nos trajo a la Reina del Cielo y nos abrió sus Puertas con la luz de la Fe. Y con la Fe, la Unidad. Y con la Unidad, la Gloria.

Por eso en estas fechas, Santiago no es una ciudad simplemente celta. Santiago, con sus peregrinaciones, es en estos días, la capital espiritual de España, y si no hubiera guerra, la sería del orbe católico.

Para que los hombres superaran dónde estaba Santiago, Dios hizo la Vía Láctea. Los hombres, han hecho una vía férrea, seis mil años después... Pero tarde o temprano, gracias a dos hombres celtas, hay un camino, que es español y no francés, como el de antaño. También en esto hemos ido ganando.

Hoy se abren todas las puertas de España para despedir a los peregrinos que, atraídos por la luz de la Fe, se dirigen al Campo de la Estrella donde santamente, "firme y sereno", nos está esperando el Hermano del Señor.

## Chandra Bose, presidente de la Liga de la independencia hindú

### Ha sido constituido un Gobierno provisional de la India libre

TOKIO, 4.—Chandra Bose ha sido nombrado presidente de la Liga de la independencia hindú, según comunican de Shonan a la Agencia Domei.—(EFE).

### CONFERENCIA PAN-INDIA

TOKIO, 4.—Representantes hindúes del Japón, del Manchukuo, de Hong-Kong, de la Indochina francesa, de Borneo, de Birmania, de Malasia y de otras regiones del Asia oriental han tomado parte en la conferencia de representantes de la Liga de la independencia india, inaugurada hoy en Shonan (Singapur). Chandra Bose pronunció una alocución que entusiasmó a sus auditores, en la que abogó por la decisión de luchar por la independencia de la patria.—(EFE).

### UN GOBIERNO PROVISIONAL INDIO

TOKIO, 4.—Durante la conferencia celebrada en Shonan por los nacionalistas hindúes, Subhas Chandra Bose ha anunciado la creación de un Gobierno provisional de la India libre, cuyo deber unido—dijo—es unir y guiar a todo el pueblo indio en la lucha por la independencia. Entonces, añadió, habrá terminado la misión de ese Gobierno, y el pueblo indio escogerá libremente el que desee.—(EFE).

### CHANDRA BOSE, FELICITADO

TOKIO, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros, Shigemitsu, ha dirigido a Subhas Chandra Bose un telegrama de felicitación por su elección a la presidencia de la Liga por la independencia de la India.

### INGLATERRA va a disminuir la fabricación de municiones para acrecentar la de buques y aeroplanos

LONDRES, 4. — El Ministro de Producción, Oliver Lyttelton, ha pronunciado ante el micrófono una alocución en la que, entre otras cosas, declaró que va a ser disminuida la producción de gran número de municiones de las que utiliza el Ejército, por haberlas —dijo— en abundancia, con el fin de poder acrecentar aun más la de buques y, por encima de todo, de aviones. Continuó diciendo que actualmente los bombarderos norteamericanos atacan al Reich de día mientras que los de la R. A. F. lo hacen de noche, pero que en lo sucesivo el adversario puede considerar que no solo la aviación, sino también la Marina y el Ejército de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña serán interdependientes.

También manifestó Lyttelton que en 1943, en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo, Gran Bretaña habrá recibido en carros, aviones, buques mercantes y de guerra, etc., totalmente elaborados, y en piezas para su construcción, una cantidad de trabajo igual al de millón y medio de obreros que producen durante doce meses. La producción total de guerra del Imperio británico, afirmó igualmente el ministro, supera hoy día la de Alemania, Australia y Checoslovaquia combinadas.— (EFE).

# DEPORTES

## EL DEPORTIVO Y SU ENTRENADOR

Ya tiene el Deportivo entrenador, y de la categoría y prestigio del antiguo internacional Ramón La Fuente.

Creemos sinceramente que el principal problema del Deportivo está resuelto con esta adquisición. Dijimos al comienzo de la temporada que nuestro Club poseía elementos suficientes para medirse con los mejores conjuntos de España, y si la vanguardia no ha respondido a las esperanzas que se depositaron en sus elementos, no toda la culpa hemos de atribuirse a ellos. Los valores individuales quedaron totalmente apagados ante el desconocimiento total que cada delantero tuvo de sus compañeros de línea, y como no hubo un director —o quizá demasiados— que acoplase aquellos elementos y un fracaso trataba de ser enmendado con una nueva reforma en la composición del ataque, resultó que los mismos jugadores acabaron por perder la confianza en sí mismos. Nadie puede dudar de la valía del ala Chacho-Chao, ni de las facultades de Caballero, ni del oportunismo y habilidad de Paquirri, ni de la fácil adaptación de Gutierrez a todos los puestos en que se le ha encajado. Pero la falta de un preparador consecuente ha hecho de un grupo de individualidades notables un conjunto anodino, sin la menor solera futbolística.

Tiene, pues, La Fuente, elementos en abundancia que manejar y que habrán de responder, bajo su dirección, en la forma que los aficionados esperan, porque la materia prima no escasea.

No queremos decir que el Deportivo esté ya listo para la nueva temporada. Precisa algunos puntales; especialmente la línea media necesita algún elemento por el centro, que pueda alternar con Bienzobas, porque la formidable campaña que acaba de realizar tiene mucho de prodigio y no debemos confiar en sus repeticiones. De todas formas, preferimos un par de elementos de garantía, a un puñado de segundos, que desentonan en lo que debe ser el Deportivo en la temporada venidera.

Y luego, no perder de vista la cantera local. Ayer estuvo La Fuente en Eliazor para ver a los modestos, y aunque de momento no encontré gran cosa aprovechable, en cualquier instante puede surgir, y la vista del experto ex-medio centro nacional sabrá descubrirlo para bien del fútbol coruñés.

Nuestro deseo, y también nuestra seguridad, es que las esperanzas de la afición no queden defraudadas. — C.

## Paco Brú se posesiona del cargo de entrenador del Málaga

MÁLAGA 4.—Ha tomado posesión de su cargo como entrenador y secretario técnico del Club Deportivo de Málaga Paco Brú, que lo ha sido hasta ahora del Granada. Bru tiene buenos proyectos para elevar la categoría de fútbol del Málaga. Esta tarde se ha celebrado un entrenamiento con todos los jugadores del Club para determinar el nuevo fichaje. —(ALFILL).

**CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL**  
CIRUGIA GENERAL—RAYOS X Físio y mecanoterapia. Onda corta.  
Arzobispo Lago. 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

**R. HERNANDEZ GIL**  
S. ANDRES. 35-19  
**COMPRO ALHAJAS**

**José Folla Fernández**  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer, Diatermia, Electrocoagulación, Radium, Marcial del Adalid 1 y 3 2.º. Consultorio: Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica. Teléfono 1286. La Coruña

## REFRESCO ARVIK

Una copa —precisamente de RON ARVIK— y agua helada o con hielo y seltz, os refrescará y dará bienestar

**COÑACS OSBORNE** "TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

## Velada de boxeo entre púgiles españoles y eslovacos

Asistieron más de seis mil espectadores, y terminó con el empate a ocho puntos

PRESBURGO, 4. — (Servicio especial y exclusivo de "Alfil") En el "ring" montado en el estadio de invierno de esta capital, se han desar-

## La selección coruñesa de los modestos y la selección de las Mariñas empataron a dos tantos

### SELECCION MODESTOS DE LA CORUNA

Ayer a las doce, ante escasa concurrencia, se celebró el encuentro entre la selección de los modestos de esta capital y otra de las Mariñas.

A las órdenes del colegiado Sr. Páramo auxiliado por los señores Aldao Prieto y González Morás, los equipos formaron así:

CHUCHO. (Fábrica de Armas). CASTILLO (Unión Deportiva Santa Lucía).

TON (Marte.) Primer tiempo. En el segundo, VEIGA (María Pi-

ta). VALINO (Sporting Ciudad). MARIANO (Fábrica de Armas). VALLO (Fábrica de Armas). NORIEGA (Sporting Ciudad). CAMPA (Fábrica de Armas). OTERO (Galicia Gaiteira). MIERO (Sporting Ciudad). Primer tiempo; en el segundo CARLITOS (Fábrica de Armas) y TITO (Galicia Gaiteira).

### SELECCION MODESTOS DE LAS MARIÑAS

PEREIRA (Hércules San Pedro de Nos); PITA (Hércules); SIXCO (Mercurio de Iñás); EDREIRA (Hércules); CALITOS (Cambre); BRANDARIZ (Hércules); FRAGA (Montrove); ALVAREZ (Hércules); COLLAZO (Arenas de Santa Cruz); ROMAN (Hércules) y MARCELINO (Hércules).

A los diez minutos y en pleno aco- so de los de las Mariñas cuya línea media se impone en el campo, donde destaca la excelente actuación de su centro medio Calitos, bien secundado por los alas, Mero pierde la pelota, que aprovecha COLLAZO, para meter el pie y de un punterazo penetra el balón en la portería, por entre unos cuantos jugadores, pese a la estirada del portero, adjudicándose los de las Mariñas el primer tanto. Y con dominio por parte de los de las Mariñas finaliza el primer tiempo.

En este primer tiempo merece destacarse la actuación del centro medio de las Mariñas, CALITOS, bien secundado por sus medios alas que libraron un buen partido, también merece destacarse ROMAN, y la defensa.

### SEGUNDO TIEMPO

Se imponen los de la capital, que vienen con ansias de ganar el partido y se vuelcan sobre la portería contraria lanzando tiros que se aplauden. Campa hace intervenir constantemente al portero PEREIRA que lo hace maravillosamente. Una internada de Noriega empalmado sobre la marcha detiene en forma espectacular el portero recibiendo una fuerte ovación. Ante la presión que ejercen los de la capital, se defienden muy bien los defensas que realizan un gran partido. Alas diez minutos de esta parte se origina el gol del empate, a consecuencia de una mano efectuada por el medio ala BRANDARIZ, y sacada por CAMPA, quien de un fuerte tiro directo que el defensa izquierdo SIXCO quiso interceptar de cabeza desviándola al ángulo izquierdo de la portería.

A los 20 minutos de este tiempo Campa vuelve a marcar para los seleccionados de la capital, un centro de Noriega, da lugar a la intervención del portero que no sujeta el balón y se le va de las manos, interviene SIXCO para evitar el tanto y despeja de cabeza débilmente, quedando el balón rondando la porte-

arrollado los combates de la velada internacional de boxeo aficionado entre púgiles eslovacos y españoles, ante más de seis mil espectadores.

Los encuentros han sido de gran emoción y especialmente los llevados a cabo en el peso pesado y los efectuados por los grandes boxeadores españoles Díaz I, Santiago, Calpe, Asensio y Mercurio, que a su gran estilismo unieron la eficacia de sus golpes.

El resultado definitivo ha sido de un empate a ocho puntos, que responde perfectamente a los encuentros llevados a efecto.

Los resultados, han sido los siguientes:

Pesos mosca: Díaz I (España), venció a Lasko (eslovaco), por puntos.

Peso gallo: S'riba (eslovaco), venció por puntos al español Díaz II.

Peso pluma: Santiago (España), venció por puntos al eslovaco Pauer.

Peso ligero: Senka (eslovaco), venció al español Sasot, por puntos.

Peso medio-ligero: Calpe (España), hizo encuentro nulo con el eslovaco Besak.

Peso medio: Hrebick (eslovaco), venció al español Polgado en el segundo asalto, por descalificación de éste, (golpe bajo).

Peso semi-pesado: el español Asensio, hizo encuentro nulo contra el eslovaco Kus.

Peso pesado: Mercurio (España), venció a Homola (eslovaco), por puntos. — (ALFIL).

## TENIS

### Hoy comenzará el torneo de primera categoría

En la tarde de hoy dará comienzo el torneo de tenis de primera categoría, en la pista del Casino de La Coruña. Tomarán parte las principales raquetas de nuestra ciudad, por lo que la competición promete ser interesantísima. Contribuye a dar aliciente al torneo el que en él serán clasificados los jugadores que han de disputar este año la "Copa Vilela", cariñoso homenaje que se dedica a nuestro compañero en la Prensa y delecto de los deportistas, don Arcadio Vilela.

Los partidos de hoy son: A las cinco, Barreiro contra F. Seoane, a las seis, A. Astray contra J. Guimaraens; a las siete, E. Astray contra Bertol, y a las ocho, E. Guyatt contra Jaime Guimaraens.

ría, que aprovecha CAMPA, para fusilar el segundo.

Presionan los de las Mariñas, y a los 30 minutos, el extremo derecha FRAGA, corre la línea, y centra rematando sobre la marcha COLLAZO, cuando el portero se lanzaba a sus pies, alcanzando el empate en una jugada espectacular.

Con fuerte presión por parte de los de la capital, que durante este segundo tiempo mandaron sobre el terreno, finaliza en el encuentro empatados a dos tantos.

El partido fué presenciado por el nuevo entrenador del Deportivo, Ramón La Fuente.

### Médico Núñez Cordero

Medicina general Piel Venéreo Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. SAN ANDRES. 117. SEGUNDO

### CARTELERA

#### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11. ¡EXTRAORDINARIO EXITO! La interesante y alegre producción de ambiente argentino

#### AMOR DE GAUCHO

con WARNER BAXTER — TITO GUIZAR y KETTI GALIAN MUY PRONTO. ¡UN ESPECTACULO CUMBRE!

#### KIOSCO HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ULTIMO DIA de la grandiosa película METRO

### El angel negro

(EN ESPAÑOL) Por MARGARET SULLAVAN y JAMES STEWART

## ANEDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa



EL TIMON. — Antón d'Ferrara, tan rico como ignorante, se decidió a comprar un barco de pesca. Y quiso ser a la vez armador y patrón, pero su perplejidad era grande

porque carecía de la más elemental noción de náutica. ¿Qué hacer? Aprovechando la oportunidad de que la media docena de tripulantes se hallaba reunida en la cocina, se puso a escuchar detrás de la puerta y oyó que uno decía:

—Como é patrón novo, mandaremos pintar o casco.

Antón, considerando que algo había que hacer, ordenó pintar el casco. Cuando este trabajo estuvo terminado, volvió a escuchar:

—Pois agora iremos a chimenea. Y una nueva orden obliga a los marinos a

pintar la chimenea. De esta manera fué entreteniéndose a la tripulación, mas llegó un momento en que los arreglos habían concluido totalmente. Como de costumbre, Antón volvió a la escucha:

—O barco xa está listo, dijo un marinero. Mais aínda fállalle cambiar o timón de popa por un proa.

Y Antón, hallando ligada a su perplejidad, subió al puente y ordenó con potente y autoritaria voz:

—¡A ver, muchachos! A cambiar el timón de popa para proa. CANIEBLAS.

CALCULO MATEMATICO.—Se comentaba en una animada tertulia sobre determinados proyectos relacionados con el puerto. Uno de los contertulios, de estrafalaria seriedad y aficionado a los números, expuso su opinión:

—Los puertos son inmensas cloacas. Supongamos, por ejemplo, que la ciudad mil habitantes de una ciudad vierten diariamente sus "productos residuales" en la bahía. A dos kilos por habitante, suman al mes seis millones, y al año dos mil ciento noventa millones, y...

—¿No se ha comido usted algo?, preguntó un zumbón. —Nada, respondió sercamente el de la estrafalaria seriedad. Rigurosamente auténtico.—PETRUCIO.

## La fiesta de las Letras de la Asociación de la Prensa de Barcelona

Presidió el ministro de Obras Públicas, actuando de mantenedor D. José Maia Pemán

BARCELONA, 4. — Se ha celebrado esta mañana con gran solemnidad la Fiesta de las Letras, organizada por la Asociación de la Prensa de Barcelona, en el suntuoso salón Coliseo. El acto se vio honrado con la presencia del ministro de Obras Públicas, por las primeras autoridades y jerarquías, y por el ilustre poeta y académico don José María Pemán, que ha actuado de mantenedor. Comenzó a las once de la mañana, y asistió a él un numeroso y selecto público y representaciones diversas. El escenario estaba adornado con flores y plantas, y un busto del Caudillo. Sobre un dosel formado con las banderas Nacional y del Movimiento, figuraba el escudo nacional. Tomaron asiento a la izquierda el ministro de Obras Públicas, el laureado teniente general Moscardó, capitán general de la región; gobernador militar, general Moreno Calderón; obispo de la Diócesis, doctor Modrego; alcalde, camarada Mateu; el diputado provincial señor Raventós y el rector accidental de la Universidad. A la izquierda figuraba el jurado calificador presidido por el gobernador civil Camarada Correa con el consejero nacional y el teniente de alcalde camarada Joaniquet, Srta. Torrrens, catedrático del Instituto, jefe del Departamento de la Vicesecretaría de Educación Popular, Bernabé Oliva, etc. En lugar destacado tomaron asiento el mantenedor Sr. Pemán, el secretario del Jurado, el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Ramírez Pastor. La Banda municipal que participaba en la fiesta interpretó los himnos del Movimiento, dando el Ministro señor Peña los gritos de ritual, que fueron unánimemente contestados. El señor Pemán, mantenedor de la

## Dos jóvenes muertos por una chispa eléctrica

VALENCIA 4.—Una chispa eléctrica ha causado la muerte a dos jóvenes del pueblo de Algines, llamados José Barbera y Francisco Carbonell. La tormenta les sorprendió en el campo. Fué general en toda la provincia pero culminó en aquel término municipal, donde se desbordó el caudal de varios barrancos y sufrieron daños las huertas. Sin embargo, el agua caída ha favorecido en conjunto a las cosechas. —(CIFRA).

Los Campamentos del Frente de Juventudes tienen un asesor religioso nombrado por el Prelado que encara a la juventud en sus problemas de índole moral y psicológica.

La fiesta, pronunció un discurso sobre el tema "Fe, Patria y Amor". Después el secretario del Jurado dió lectura al fallo emitido y se procedió a la apertura de las plicas.

El presidente del Jurado, camarada Correa, entregó personalmente los premios a la mayoría de los galardonados que se encontraban presentes en el acto. Los trabajos premiados fueron leídos por varios alumnos del Instituto del Tercer grado de la tarde finalizó la brillante fiesta con la interpretación del Himno Nacional. El ministro y las autoridades fueron despedidos en el vestíbulo del teatro por el numerosísimo público que hizo objeto de una cordial despedida. —(CIFRA).

**PEGOFIX**  
PEGA TODO

"ANGEL DE LA GUARDIA"  
Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande s/n. Secretaria: — La Coruña

## MAQUINAS DE COSER

# ALFA

Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA **JESUS LAGO Y LAGO**  
EXPOSICION Y VENTAS

Feljóo, 13 y 15 La Coruña  
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales  
**CONSULTE CONDICIONES DE PAGO**

# TOROS

**Valencia III y Juan Mari Tabernero, cogidos en la plaza de Madrid. Belmonte cortó una oreja en Barcelona**

MADRID, 4.—Toros de Sánchez Ferrás, de Salamanca, para Pepe Bienvenida, Juan Mari Pérez Tabernero y Valencia III.

Bienvenida estuvo muy bien en sus dos toros, especialmente en el cuarto, en el que escuchó una gran ovación, con petición de oreja.

Juan Mari estuvo mal en su primero, oyendo pitos. Al entrar a matar al quinto es empitonado por el muslo derecho, pinchándose también con el estoque en un pie. Mató al toro, sin embargo, de dos pinchazos, dos medias y descabello y pasó cojeando a la enfermería.

Valencia III se limitó en su primero a trastejar por bajo para media perpendicular, pinchazo y media beuma. (Aplausos). En el último de la tarde entró a matar volcándose en la cuna, y clavó todo el estoque, saliendo prendido por el muslo derecho y pasando a la enfermería. Pepe Bienvenida descabelló al primer golpe, siendo despedido con una gran ovación.

El parte facultativo dice que Juan Mari tiene un puntazo en el muslo derecho y una herida incisa en el pie del mismo lado, de pronóstico reservado; y Valencia III sufre una herida en el triángulo de Scarpa del lado derecho, de 15 centímetros de longitud, contusionando la arteria femoral en una extensión de ocho centímetros. Pronóstico grave.

A las 10 y media de la noche fueron trasladados los dos toreros heridos al Sanatorio de Toreros.—(CIFRA).

BARCELONA, 4.—Toros de Villagodio, para Domingo Ortega, Belmonte y Escudero. Asisten el ministro de Obras Públicas, el general Móscaudó y el gobernador civil.

Ortega estuvo bien en su primero, oyendo aplausos, y mejor en el cuarto, siendo ovacionado.

Belmonte tuvo una gran tarde. Cortó la oreja en el segundo y escuchó una gran ovación en el quinto.

Escudero mató a su primero de dos pinchazos y una caída, y al último, de cuatro pinchazos y media estocada.

SALAMANCA, 4.—A consecuencia de la lluvia, se ha suspendido la novillada anunciada para hoy con seis reses de don Antonio Zambrano, de Cáceres, para Luis Díaz (Madrileño), Vicente Pascual, valenciano, y Emilio Escudero.—(CIFRA).

## La novillada de ayer en La Coruña

suponemos que antes de que la HOJA DEL LUNES llegue a Salamanca, el señor don Lorenzo Zaballón, dueño de la ganadería "cuyos" eran los cuatro novillos lidiados ayer en nuestra Plaza, conocerá del éxito alcanzado por los mismos; pero de todos modos, nosotros lo felicitamos desde aquí porque eso de ser propietario de unos animalitos capaces de competir con los caballos mejor edu-

### Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. P. de S. Andrés (La Espuma) Tel 2751

### "ENGRUDINA"

Pegamento tipo engrudo. muy adhesivo

AL POR MAYOR

PRODUCTOS "JUWAL"

Troncoso, 8

Teléfono. 2353 La Coruña



# VIDA CORUÑESA

### SUCESOS

Se cae de una altura de cinco metros.—Cuando jugaba con otro muchacho por el paseo superior de los antiguos Jardines de la playa de Riazor, el niño Gaspar Soria Viñas, de la calle Real, 21, al llegar sobre la última arca del expresado paseo, se cayó a tierra de una altura de cinco metros, sufriendo fuertes contusiones en el pecho y en distintas partes del cuerpo, herida incisa contusa en el tercio in-

ferior de la pierna derecha y equimosis en el hombro izquierdo y ligera conmoción cerebral. Se le condujo a la casa de socorro del Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Servicio farmacéutico de guardia.—En la actual semana, corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Ismael Vidal Ojén, de la Estrecha de San Andrés, 15; don Domingo Capelás Suárez, de Real, 10, y don Ramón Sáez Pichel, de la Avenida de Linares Rivas, 43.

EL PUERTO.—Durante el día de ayer no se registró entrada alguna de buques en este puerto, sólo los de servicio de viajeros.

Salieron: a las tres de la madrugada última, el vapor "Río Francolí", con pasajeros y carga, y "Cabo Toriñana", para Marín y escalas, con carga general.

Se esperan: "Cabo Razo", del Norte para el Sur, y "Cabo San Sebastián", del Sur para el Norte ambos con carga general, y "Amador", de Asturias, con carga.

MAREAS PARA HOY.—Mareas: A las 6,41 h. con una altura de 3,53 m., y a las 18,57 h. con una altura de 3,50 metros.

Bajamares: A las 12,49 h. con una altura de 0,99 m., y a las 25,6 h. con una altura de 1,00 m.

VIAJEROS.—Después de brillantes estudios, cursados en la Academia, ha

regresado de Madrid el teniente de la Guardia Civil don Anastasio Bravo Arroyo.

## PUBLICACIONES

### EL BOLETIN DE LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara Oficial de Comercio de La Coruña ha publicado el primer número de un Boletín mensual, titulado "Orientación Económica y Financiera".

Además de los trabajos que ilustren personalidades de la economía nacional y local publican en este número, figuran en él, estadísticas de interés regional, legislación, información nacional y extranjera, precios, etc.

Los proyectos de la Cámara se trasmiten a través del artículo de presentación de su Presidente. La preocupación por el puerto, por la industria de la artesanía y por otras que se han querido marchar o están en vías de irse, presagian una gran labor de coordinación que siempre será fecunda.

Faltan las agrícolas, que algún día serán una realidad y que recogerá la Cámara Agrícola seguramente. Una labor conjunta en un momento dado para que toda la economía gallega siga la misma dirección será la resultante de una comprensión que hasta ahora no hubo ocasión de lograrla.

Nuestra felicitación a la Cámara de Comercio por esta iniciativa.

## Llueve en Sevilla y Córdoba

### En Almansa está salvada la cosecha vitivinícola

SEVILLA, 4.—Está lloviendo en esta ciudad en el mes de julio como en los días de invierno. Las gentes más viejas no recuerdan un fenómeno semejante. Los sevillanos circulan hoy por las calles con paraguas y gabardinas en vez de hacerlo con ternos estivales.—(CIFRA)

CORDOBA, 4.—Después de dos días de tiempo tormentoso en el que han caído copiosos chubascos que han beneficiado grandemente al campo cordobés, el cielo se encuentra algo más despejado, manteniéndose una temperatura agradable.—(CIFRA)

ALMANSA, 4.—Ayer y esta mañana ha llovido mucho, calculándose en más de un millón de pesetas los beneficios que la lluvia ha proporcionado a la agricultura de este término municipal. La sequía pertinaz que venía padeciendo la plantación de viñedos, ha quedado remediada, pudiéndose afirmar que la cosecha vitivinícola está asegurada. En cambio, en la parte de terrenos dedicados a la patata, sobre todo el marco de las huertas y en las parcelas diseminadas, han aparecido focos de larvas del escarabajo de la patata, lo que hace temer por la cosecha. Se han hecho públicas las indicaciones preventivas y eficaces para combatir esta plaga.—(CIFRA)

cuanto fué preciso para darle al público este plato fuerte y ayer consiguió, por fin, que *Manolete* torce aquí el martes 3 de agosto.

De mucho peso habrán sido, seguramente, los argumentos que empleó Domingo, pero el caso es que se salió con la suya, que ya es conseguir, pues *Manolete* torceará el día 1.º en San Sebastián, saldrá seguidamente para La Coruña y al terminar aquí la corrida marchará para Vitoria, donde ha de actuar el día 4.

Tendremos, pues, el día 3, una corrida formidable con *Manolete*, Pepe Luis Vázquez y el mayor de los hijos de *Dominguito*, que hace muy poco salió en hombros de la Plaza de Madrid, por haber matado dos toros de sendos volapiés.

La noticia la acogerá el público con verdadero agrado, y nosotros nos complacemos de ser los primeros en ofrecerla.

### LA SEÑORITA

#### Mercedes Loureiro Moscoso

Falleció en el día de ayer, a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus padres, don José Loureiro Vázquez, empleado de la Fábrica de Armas, y doña Regina Loureiro Losada; hermanos, Manuel y José; tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a las 13:30 horas, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Fuente de San Andrés, 10-1.º "Gran Funeraria"

### D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

#### Doña M.ª del Carmen Núñez Rodríguez

Que falleció en esta ciudad el 6 de Julio de 1941

Todas las misas que mañana, día 6, se celebren en las Iglesias Parroquiales de San Jorge y San Nicolás de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA.

RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de esas misas, favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

## REDUCCION DE UN CINCUENTA POR CIENTO EN EL PRECIO DE ALGUNOS TEJIDOS DE ALGODÓN

MADRID 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un orden de la Presidencia, por la que se dispone: "Todas las prendas confeccionadas con tejido de algodón que no estén especificadas en el art. segundo de la orden de la Presidencia de Gobierno de 22 de marzo de 1943, y las especificadas en la resolución de la secretaria general técnica del Ministerio de Industria y Comercio de 21 de abril de 1943, habrán de ser vendidas a partir del primero de julio de 1943 con un 50 por 100 de rebaja sobre el precio inicial marcado en la etiqueta. El comerciante que tenga en existencias en la mencionada fecha de 1 de julio, confecciones que hayan sido facturadas por el fabricante confeccionista con posterioridad al 16 de octubre de 1942 y con anterioridad al 25 de marzo de 1943, tendrá derecho a exigir de dicho fabricante la devolución del 25 por 100 del precio de venta al público de los mencionados géneros que tenga en existencia. El comerciante que oculte directa o indirectamente géneros confeccionados de los que deban ser vendidos con el 50 por 100 de descuento, quedará incurso en la ley de 24 de junio de 1941. Las mantas y muletones de algodón se venderán a los precios marcados por la orden de la Presidencia del Gobierno de 1 de marzo de 1943, debiendo los comerciantes remarcar en las etique-

tas correspondientes, bajo su propia responsabilidad, los precios fijados por la mencionada disposición. Quedan exceptuadas de la reducción anteriormente indicada, pudiendo seguir vendiendo a los precios que tienen marcados hasta la total extinción de existencias en los establecimientos mercantiles, los tejidos siguientes: tapicería, alfombras, visillos, cortinas de malla, blondas, encajes, puntillas y organdies bordados y lisos.

JUSTICIA.—Se nombra secretario de la Comisión central del servicio de libertad vigilada a D. Emilio Zaragoza Gujardo, jefe de Administración de primera clase del cuerpo técnico administrativo del Ministerio de Justicia.

HACIENDA.—Se dictan normas para la exacción de determinados conceptos del impuesto de consumos de lujo (antiguo "subsidio") de la contribución de usos y consumos en aquellos ayuntamientos en los que no se ha concertado dicho impuesto.

## CONAC ROSON

tas correspondientes, bajo su propia responsabilidad, los precios fijados por la mencionada disposición. Quedan exceptuadas de la reducción anteriormente indicada, pudiendo seguir vendiendo a los precios que tienen marcados hasta la total extinción de existencias en los establecimientos mercantiles, los tejidos siguientes: tapicería, alfombras, visillos, cortinas de malla, blondas, encajes, puntillas y organdies bordados y lisos.

### José Buá Carou

Especialista en las Enfermedades del Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Para conservar su cabello: **SALVAPELO**  
 ¡Desea sus prendas bien planchadas! **PLANCHABIEN**  
 Un buen lavado de lana y seda: **SEDOL**  
 Magno fijador: **KRISTOL**  
 Su cuero cabelludo higienizado: **CAPSOL**  
 Son PRODUCTOS SOLUCION, que es decir **GARANTIA ABSOLUTA**

## Cincuenta aviones, abatidos sobre Sicilia y Cerdeña

### Los cazas italianos y alemanes obstaculizaron con éxito los ataques aéreos del adversario

ROMA, 4. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Cazas italianos y alemanes y las baterías antiaéreas del Eje obstaculizaron ayer con particular éxito los ataques de la aviación adversaria contra centros de Sicilia y Cerdeña, consiguiendo rechazar las formaciones enemigas antes de que alcanzaran sus objetivos, persiguiéndolas después hacia el mar. Sobre Sicilia, en repetidos contraataques, se distinguió el 150 grupo mandado por el te-

niente Antonio Lizzatto. Los cazas italianos derribaron 18 aparatos enemigos y los alemanes, 10. La artillería antiaérea destruyó otros 22 aparatos, de ellos 10 en Trapani, 2 en Sciacca, 2 en Augusta, 1 en Marsala, 7 en el aire en los alrededores de Cagliari. El enemigo ha perdido en total 50 aparatos, entre ellos numerosos cuatrimotores. Los daños han sido escasos y el número de víctimas entre las poblaciones también ha sido pequeño. La aviación enemiga arrojó sobre Ostia algunas bombas y algunos trozos de tubo con metralla, así como sobre Siominino. Al volar los aparatos enemigos sobre los alrededores de Roma no se registraron pérdidas. La D. C. A. de la capital formó una cortina de fuego." — (EFE).

#### PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 4. — Comunicado militar: "Durante la jornada de ayer, los bombarderos pesados y medios de la aviación estratégica atacaron diversos aeródromos de Cerdeña. Las fortalezas volantes, escoltadas por aparatos "Lightning" y "Warhawk" se dirigieron contra los aeródromos de Alghero, Milì y Capoterra, y otros aviones, de los tipos "P 38" y "P 40", atacaron centros de telecomunicación, emplazamientos artilleros y otros objetivos de la misma isla.

Aparatos "Mitchell", "Boston" y "Baltimore", de la aviación táctica, escoltados por "Warhawks", atacaron los aeródromos sicilianos de Milì, Sciacca y Comiso, en los cuales cayeron numerosas bombas.

En dichas operaciones resultaron destruidos en combate diez aviones enemigos; nueve de los nuestros no han regresado." — (EFE).

## Clausura de la II feria de muestras de Segovia

### Presidió el Director General de Comercio

SEGOVIA, 4. — Hoy se ha celebrado el acto de clausura de la segunda Feria provincial de Muestras de Segovia. Para tomar parte en la misma llegaron de Madrid el director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco; el director general de Industria, señor Pombo; el inspector general de Industria, señor García Usano; el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en la Feria, don Vicente Sebastián, y otras personalidades. Llegó también el director de "No-Do", señor Soriano, al frente de un equipo de dicho noticiario.

A la una de la tarde llegaron las citadas personalidades con el gobernador civil señor Plaza Monte, el gobernador militar señor Pérez Montero, el Prelado Dr. Platero y otras autoridades y jerarquías. Seguidamente comenzó la visita a los "stands" de la Feria, expresando reiteradamente los directores generales su satisfacción por la gran demostración industrial y económica que aquellos representan. Terminada la visita, se celebró el acto de clausura. Habló en primer término el vicesecretario de Ordenación económica. A continuación, el delegado del Ministerio en la Feria, don Vicente Sebastián, agradeció a las autoridades y jerarquías la hidalga hospitalidad que le dispensaron. Seguidamente hizo uso de la palabra el gobernador civil, señor Plaza Monte. Por último, habló el director general de Comercio, señor Junco. Segovia demuestra en esta exposición — dijo — que es digna continuadora de aquella Segovia tan gloriosa de la tradición. Los segovianos habéis demostrado que a pesar de todas las dificultades con que en el momento presente se acusan, habéis conseguido una manifestación de riqueza que os hace dignos continuadores de aquellos gloriosos constructores de vuestros monumentos y creadores de vuestra tradición económica. No retrocedáis por nada y encontraréis también el agradecimiento de España.

Finalmente el camarada Junco declaró clausurada la segunda Feria provincial de Muestras de Segovia, dándose por terminado el acto con la interpretación del "Cara al Sol" y el Himno Nacional.

## EL CALCIO Y LA SALUD

Por el Dr. Jaurez Vallejo.

Padece la Humanidad, y especialmente los niños, una gama de enfermedades, como el raquitismo, la escrófula, las afecciones de los huesos, los estados de desnutrición, las caries, etc., que son esencialmente tributarias de la falta de calcio en el organismo.

El calcio interviene eficazmente en la formación de los núcleos celulares, contribuyendo, en primer lugar, a constituir el armazón de los huesos, que sin el calcio tendrían una consistencia casi gelatinosa. En los huesos existe el calcio en la proporción del 60 por ciento en forma de fosfato de cal y en el 7 por ciento como carbonato de calcio.

Normalmente la necesidad diaria del calcio es de medio a dos gramos, mientras que la eliminación por término medio es de 4 a 5 gramos en las 24 horas, expulsándose una tercera parte en la orina y el resto en las heces. El contenido total es del uno al uno y medio por ciento del peso total, de modo que en un hombre de 70 kilos de peso, existirán aproximadamente 1,050 gramos de calcio.

El metabolismo del calcio se halla íntimamente ligado al del fósforo y muy directamente relacionado con distintas glándulas endocrinas: sexuales, timo, tiroideas y paratiroides, hipófisis y suprarrenales.

En Fisiología se practica una curiosa experiencia que demuestra la importancia extraordinaria del calcio en la vida. Si se coloca el corazón de una tortuga en suero sanguíneo al que se le haya privado de sales cálcicas, el corazón cesa de funcionar, volviendo a reanudar sus contracciones rítmicas en cuanto se agrega al suero una pequeña cantidad de sales cálcicas convenientemente disueltas y dosificadas.

El calcio es indispensable, pues, para la vida, pero ejerce una acción decisiva en la formación de la fibrina de la sangre, siendo indispensable su presencia para que la sangre pueda coagularse y detener una hemorragia.

La falta de calcio en la piel, aun en la pequeña proporción que en ella existe normalmente, aumenta la predisposición inflamatoria de la misma.

Entre los alimentos ricos en calcio, figura la leche de vaca, el queso, la yema de huevo, la avena y las verduras y legumbres de hojas, en especial las coles. Es frecuente que se haga el cálculo del valor nutritivo de los alimentos, teniendo en cuenta su contenido en grasas, hidratos de carbono y proteínas, cálculo que se presta a errores considerables al aplicarlo a las verduras de hojas, puesto que si, efectivamente, contienen muy reducida cantidad de elementos orgánicos, su alto valor en sustancias minerales, especialmente calcio, es infinitamente mayor que el de la carne, pan, etc.

Son alimentos muy pobres en calcio, la

## GIRAUD cruzó el Atlántico en avión

### Hoy es esperado en Washington

ARGEL, 4. — El general Giraud salió para Washington, acompañado por los comandantes Baufre y Poniatowski. Giraud ha designado al general Blain como comandante de África del Norte y África occidental francesa en tanto dure su ausencia. — (EFE).

WASHINGTON, 4. — El general Giraud es esperado en Washington, mañana. Después de cruzar aéreamente el Atlántico Sur, llegó a Natal (Brasil), desde donde salió para Miami; de este punto continuará directamente a la capital de los Estados Unidos.

Giraud permanecerá varias semanas en el país y será huésped del Presidente Roosevelt. La decisión adoptada en Argel de enviar un delegado a la Martinica significa sin duda — se dice aquí — que Giraud no ha de ocuparse directamente del ofrecimiento de cambio de régimen hecho por el almirante Robert. Esta orencia subraya la naturaleza "puramente militar" de las conferencias que el general va a celebrar con el Presidente Roosevelt. — (EFE).

## UN PLANEADOR remolcado por un avión, cruza el Atlántico

### remolcado por un avión, cruza el Atlántico

LONDRES, 4. — Oficialmente se anuncia que los 5.600 kilómetros del Atlántico han sido cruzados en 28 horas de vuelo por un planeador totalmente cargado, a remolque de un avión de transporte de la R. A. F., con lo que ha sido alcanzada una nueva marca de distancia. El planeador transportaba vacunas y piezas sueltas de radio, automóvil y avión. — (EFE).

carne, las patatas, el maíz, el arroz y las leguminosas.

En los estados patológicos, el calcio tiene una influencia decisiva y no puede conformarse el organismo con la escasa cantidad que se le administra con la alimentación normal, ya reducida en los casos de enfermedad.

Entonces hay que recurrir a administrar el calcio en forma medicinal, con que no siempre se logra con la suficiente eficacia, por la dificultad de conservación de las sales de calcio en disoluciones que las hagan rápidamente asimilables.

## En el Kuban ha sido avanzado el frente germano

### Cuarenta bombarderos perdieron los aliados en el ataque contra algunas ciudades del Reich

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región de las Lagunas de cabeza de puente del Kuban, el frente ha sido avanzado a pesar de las grandes dificultades del terreno y de la oposición del enemigo. En el resto del frente del Este no se registran más que actividades locales de las tropas de choque cerca de Lissichansk y al Sudoeste de Veliki-Luki. Las fuerzas armadas aéreas alemanas han bombardeado durante la noche última con ayuda de importantes formaciones de aviones de combate los refuerzos soviéticos en el sector de Veliki.

El enemigo ha sufrido ayer graves pérdidas a consecuencia de la defensa opuesta a los ataques aéreos dirigidos contra Italia. 50 aviones anglo-norteamericanos fueron destruidos, de ellos 20 han sido por las fuerzas aéreas alemanas.

Importantes formaciones de bombarderos británicos han atacado varias ciudades alemanas, entre ellas Colonia, donde hubo víctimas entre la población y han ocasionado nuevas devastaciones en diversos barrios de

la ciudad. Según las primeras noticias, las fuerzas de la defensa aérea han destruido 37 bombarderos. Otros tres aparatos fueron derribados ayer sobre las regiones ocupadas del Oeste. — (EFE).

#### EL ATAQUE CONTRA COLONIA

LONDRES, 4. — Oficialmente se anuncia: "A las 8 horas de realizado el violento ataque de la R. A. F. contra Colonia Kalk y Colonia-Deutz, anochecidos barrios seguían cubiertos por el humo de los no extinguidos incendios. Un avión de reconocimiento que voló sobre Colonia esta mañana registró aquel hecho en su informe. Al terminar el ataque había enormes incendios y un inmenso velo de humo había subido hasta más de 3.000 metros, siendo perceptible el resplandor de las llamas desde gran distancia. Los alemanes empezaron defendiendo a Colonia encarnizadamente, pero después disminuyeron considerablemente sus esfuerzos y, al final del ataque, resultaban éstos relativamente ineficaces. La operación contra Kalk y Deutz duró 45 minutos." — (EFE).

LONDRES, 4. — Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche última aviones del servicio de bombardeo atacaron intensamente Halk y Deutz, barrios industriales de Colonia, en la orilla oriental del Rin. El ataque fue concentrado. Fueron también arrojadas bombas sobre objetivos de Hamburgo, del Ruhr y colocadas minas en aguas enemigas. Aviones del servicio de caza efectuaron patrullas incursionistas sobre Holanda, Bélgica y Francia. Un aparato enemigo fue destruido. Treinta y dos de nuestros bombarderos no han regresado." — (EFE).

## CONAC ROSON

En los Campamentos del Frente de Juventudes la juventud española se formará dentro de los principios religiosos y políticos, en medio de una alegría sin límites.

## Auchinleck dirige una orden del día a las fuerzas armadas de la India

NUEVA DELHI, 4. — El general Sir Claud Auchinleck, que ha sustituido al mariscal Sir Archibald Wavell, ha dirigido una orden del día a las fuerzas armadas de la India, en la que dice:

"Hace dos años, la amenaza provenía del Oeste. El enemigo trataba de abrirse paso hacia la India, por Siria, el Irak y Persia, pero el valor de nuestros aliados y nuestra propia defensa en el Mediterráneo oriental impidieron que los esfuerzos del enemigo tuvieran eficacia. Pero hoy esta amenaza y este peligro, que debemos afrontar, persistirán en tanto los japoneses no hayan sido rechazados a su punto de partida. En estos dos últimos años, mi antecesor, el mariscal Wavell, actuó con su sabiduría, experiencia y capacidad incomparable en la reorganización de las fuerzas indias para que éstas cumplan su misión, y yo me considero afortunado al poder seguir sus pasos. Los japoneses son combatientes rudos y dispuestos a morir por su patria. Debemos vencerles y ocupar cada uno su tarea, sobre cualquiera otra en la que el interés personal pueda dificultar nuestra determinación de vencer. No podemos perder tiempo. Entreguémonos a la tarea." — (EFE).

## Compañía Telefónica Nacional de España

### AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de Julio próximo, se pagará el cupón núm. 57 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5'35 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, 26 de Junio de 1943. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.

## MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACIÓN DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

## El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia